Памятка. Первая помощь при укусах насекомых, укусах змей, укусах животных.
Укусы насекомых
 
Чаще всего людей кусают комары, клещи, осы и пчёлы. В момент укуса жалящих насекомых (ос или пчёл) возникает жгучая боль, а вскоре на месте укуса появляется отёк. Такие укусы очень опасны для людей, склонных к аллергии.
Но если тебя покусали обыкновенные комары, паниковать не стоит. И хотя места комариных укусов сильно чешутся и даже болят, в большинстве случаев такие укусы не опасны.
Что же делать, если тебя покусали насекомые?
• Не расчёсывай место укуса. При расчёсывании в ранку может попасть инфекция.
• Если тебя ужалила оса или пчела, нужно обязательно извлечь оставшийся кончик жала.
• Если у тебя аллергия на укусы насекомых, необходимо срочно вызвать скорую помощь или в течение получаса доставить пострадавшего в больницу.
• При укусе клеща необходимо как можно скорее промыть место укуса водой с мылом и капнуть сверху скипидаром. От этого клещ либо погибнет, либо выползет наружу. Можно смазать место укуса вазелином или растительным маслом.
Обязательно обратись к врачу, если тебя укусил клещ!

Укусы змей

Укусы далеко не всех змей опасны для человека. Очень опасны для жизни укусы кобры, гадюки, эфы, гюрзы. Но часто бывает так, что установить точно, какая змея тебя укусила, ядовитая или неядовитая, невозможно.
Поэтому к укусу любой змеи надо относиться как к укусу ядовитому и немедленно принять соответствующие меры:
• необходимо наложить тугой жгут чуть выше места укуса, чтобы замедлить продвижение яда с потоком крови по организму. Это нужно сделать немедленно, пока яд не успел всосаться в кровь;
• затем необходимо острым ножом сделать два крестообразных надреза на коже в том месте, где видны следы змеиных зубов. Делать надрезы ножом вовсе не больно, потому что змеиный яд снижает чувствительность в месте укуса;
• через каждые 20 минут наложенный жгут необходимо ослаблять, чтобы восстанавливать кровообращение;
• на место укуса желательно наложить холодный компресс;
• пострадавшему необходимо дать обильное питьё (молоко, чай, вода);
• пострадавшего как можно скорее нужно доставить в больницу.



Укусы животных
 
Любое животное, с которым общается человек, может его укусить. Такое поведение животного может быть вызвано разными причинами: может быть, животное чем-то напугано, рассержено или его не вовремя потревожили. Вряд ли кому-нибудь придёт в голову дразнить крупных хищников, но даже укус маленькой белочки может быть опасным — у этих зверьков бывает бешенство, да и просто через укус они могут занести инфекцию в кровь. По этой причине обязательно сообщай взрослым, если какое-либо животное тебя укусило.
Все любят собак, поэтому дети и взрослые бывают укушенными чаще всего именно этими животными.
И не всегда кусаются бездомные и злобные собаки. Обычно детей кусают вполне дружелюбные домашние питомцы, которых чем-то очень сильно напугали или разозлили.
Запомни!
• Нельзя игнорировать даже самые незначительные укусы животных.
• Не стремись к немедленной остановке кровотечения, так как кровотечение способствует выведению слюны животного из ранки.
• В течение 10—15 минут промывай ранку проточной водой с мылом.
• Несколько раз обработай большой участок кожи вокруг места укуса дезинфицирующим раствором (спиртовой раствор йода, спирт, раствор марганцовки).
• Забинтуй обработанную ранку стерильным бинтом.
• Обязательно сообщи о происшествии родителям или кому-либо из взрослых.
• Собаку, которая тебя укусила, желательно найти и убедиться, что она не больна бешенством. Бешенство — опасное заболевание, которым может заразиться человек.
• Ты обязательно должен показаться врачу — даже в том случае, если укусившая тебя собака совершенно здорова.

